
2024年陕西安康市文化和旅游广电局招聘笔试冲刺题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、某人每天上下班，公司和家之间的距离有15公里。他可以选择的交通工具包括出租车、公交车、地铁、自驾车、共享单车，以及这些工具的
组合。如果他去问导航软件，导航软件可以根据他的要求以及实时路况，给出一个最优的出行方案。这在现实中往往是很有用的。然而，虽然

有不少人会选择在工作地点附近买房或租房来解决通勤问题，导航软件却绝不会给出搬家的方案。因为导航软件的运行程序，或者说运行框架

没有这种手段可供选择，但人却不会受既有框架的约束。

这段文字主要说的是：

 A．人工智能无法主动确定需解决的问题

 B．人工智能是在人类给定的框架下运行

 C．人类行为决策不能完全依靠人工智能

 D．人类的思想和行为具有最独特的部分

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开头通过“某人”举例引入，在上下班时可以选择哪些交通工具以及这些工具的组合，然后引出导航软件可以根据他的要
求以及实时路况给出最优出行方案，在现实生活是有用的。接着通过转折词“然而”提出观点，即导航软件可以解决通勤问题
却给不出搬家方案，接着通过“因为”指出导航软件的运行程序或者说运行框架无法提供这种选择，而人不受既有框架的约
束。故文段重在强调导航软件这种人工智能都是在既有框架下运行的，对应B项。

A项，根据文意可知，人工智能能够确定需要解决的问题，但重点是解决方案是在框架内，表述偏离文段重点，排除；

C项，文段重在强调人工智能提出解决方案的有限性，而非人类行为决策是否依靠人工智能，与文段重点不符，排除；

D项，人类思想行为最独特的部分，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国经济网《人工智能为什么不能代替人类》

2、在北京人头盖骨失踪63年后，周口店再次成为世界关注的焦点。目前，这里正在进行大规模勘探，希望北京人头盖骨能够“再现”。与“挖
新”工程几乎同一时刻，“搜旧”工作也被提上了有关部门的议事日程。日籍沉船“阿波丸”号被许多人认为是北京人头盖骨最有可能的藏身之处。
据报道，国家博物馆水下考古研究中心主任、中国水下考古队队长表示，水下考古队正在集训，等待明年选择适当时机出发——打捞“阿波
丸”号。

最适合做这段文字标题的是：

 A．北京人头盖骨失踪之谜

 B．寻觅沉船——北京人头盖骨在哪里

 C．周口店有望“再现”北京猿人遗址

 D．考古队明年下水搜寻北京人头盖骨

《正确答案》
D
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《专家解析》

文段开篇指出周口店再次成为世界关注的焦点，并介绍了目前的情况，随后引出“搜旧”这一话题，指出“日籍沉船’阿波
丸’号”最有可能成为北京人头盖骨的藏身之处，尾句明确指出，明年会下水打捞“阿波丸”号，即对北京人头盖骨进行搜寻，故
文段重点强调要下水搜寻北京人头盖骨，对应D项。

A项，“失踪之谜”在文中并未体现，排除；

B项，文段重点并非“搜寻”沉船，而是要去寻找北京人头盖骨，对于沉船，仅仅是“打捞”而已，排除；

C项，“周口店有望‘再现’”对应文段第二句话的内容，非重点，且“北京猿人遗址”在文中并未体现，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《新浪网：中国明年下水寻找失踪63年北京人头盖骨》

3、下列句子中，没有歧义的一句是（　　）。
 A． 他先后将该公司的6辆车分别送给副市长和其他领导干部的子女长期使用

 B． 那天下午，数十位死难者的亲属聚集在矿主的家门口，要求讨个说法

 C． 本人已八十高龄，体弱多病，目前头脑尚清醒，决定辞世后×楼×室产权归义女李小玲继承，特立此遗嘱

 D． 奇瑞汽车、江淮汽车的升级换代产品在本届车博会上受到专家的一致好评

《正确答案》
C
《专家解析》
A项错误，“子女”的修饰限定语指代不明确，既可理解为“副市长和其他领导干部”的子女，也可理解为只是“其他领导干部”的
子女。B项错误，“数十位”的修饰对象不明确，既可指“数十位死难者”，也可指“数十位亲属”。D项错误，“升级换代产品”的修
饰限定词指代不明，既可指“奇瑞汽车和江淮汽车”的升级换代产品，也可只指“江淮汽车”的升级换代产品。

4、①这是因为银杏的外种皮不但黏臭，还具有较强的酸性和毒性，过多接触还会引起皮肤过敏和腐蚀

②因为银杏树形巨大寿命也很长，掉落在母株附近的种子发芽之后没有办法熬过“长寿母亲”的树荫，只能枯萎

③银杏的适应能力异常强健，耐低温耐干旱耐贫瘠，甚至在极端环境下也能得以存活

④而除了人类，又少有其他动物会吃银杏的果实

⑤于是，银杏的果实自然掉落后常常只会原地腐烂，直到坚硬的种子裸露之后才会有鸟兽触碰

⑥但银杏传播种子的能力却十分有限

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．②④①③⑥⑤

 B．②⑤④①③⑥

 C．③⑥②⑤①④

 D．③⑥②④①⑤

《正确答案》
D
《专家解析》

首先对比选项确定首句，②句开头出现“因为”，属于原因论述，解释的是银杏种子枯萎的原因，不适合作首句，排除A、B两
项。③句引出“银杏”这一话题，讲述了银杏的适应能力很强，适合作首句。观察C、D两项可知，尾句各不一致，分别为④句
和⑤句。⑤句出现“于是”，表示结论和总结，强调银杏果实掉落后通常只会原地腐烂，而④句“少有其他动物会吃银杏的果
实”，属于⑤句结论的原因之一，应在⑤句之前出现，故⑤句应放在文段最后，锁定D项。

故正确答案为D。

【文段出处】《扇舞金黄，银杏越千年》

5、人脸识别的相关应用需要公民肖像做支撑，因此，肖像权是人脸识别过程中最有可能受到侵害的权利。在人们看来，人脸识别当然是识别人
脸。但实际上，人脸识别图像上显示的是人脸，不过后台能够看见的画面已不局限在人脸范围，这样的人脸识别采集图像，的确有“说话不算
数”之嫌。进一步说来，如此人脸识别的App在法律上也涉嫌越权或者侵权。人脸识别只能采集公民主动提供人脸的图像信息，一旦采集范围扩
大，将人脸周围的图像、公民所处的环境、正在从事的行为等信息进行采集，将侵犯公民不愿暴露的隐私。

下列选项与文段意思不符的是：
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